

ΠX Έστω X_1, X_2, \dots, X_n ε.ε. από οικογένεια β.ε. σ.α.

Poisson(θ). Να βρεθεί:

α) Α.ε.ε.δ. του θ .

→ (to find f_n)

β) Α.ε.ε.δ. εκτίμηση του $\theta(\theta) = \theta^2$.

Αρκεί να βρούμε α.ε. του θ^2 και να είναι

εξάρτηση του $T = T(\underline{x})$ άσφαιρο ή άψευδο σ.ε.

Προσέλαβε ότι $T = \sum_{i=1}^n X_i$

Επίσης: $E(X) = \theta$ και $V(X_i) = \theta$.

και $T = \sum_{i=1}^n X_i \sim \text{Poisson}(n\theta)$

Οπότε: $E(T) = n\theta$ ή $V(T) = n\theta$.

Όμως: $V(T) = E(T^2) - E(T)^2 = n\theta$

$$\Rightarrow E(T^2) = n\theta + (n\theta)^2$$

Συμπέρασμα:

$$E(T^2) - E(T)^2 = n\theta + (n\theta)^2 - (n\theta)^2 = n\theta$$

$$\Rightarrow E\left(\frac{T^2 - T}{n}\right) = \theta$$

Άρα: $U = \frac{T^2 - T}{n}$ α.ε. του θ^2 και εξάρτηση

τ - v zum T. Ereignis a. e. s. J. und
 Wahrscheinlichkeit zum Ereignis α zum U. Ereignis:

$$\begin{aligned}
 V(U) &= V\left[\frac{\tau^2 - \tau}{v^2}\right] = \frac{1}{v^4} V[\tau^2 - \tau] = \\
 &= \frac{1}{v^4} \left\{ E[(\tau^2 - \tau)^2] - E[\tau^2 - \tau]^2 \right\} \\
 &= \frac{1}{v^4} \left\{ E(\tau^4) + E(\tau^2) - 2E(\tau^3) \right. \\
 &\quad \left. - E(\tau^2)^2 - E(\tau)^2 + 2E(\tau^2) \cdot E(\tau) \right\}
 \end{aligned}$$

Erwartungswert von: $E(\tau) = v\theta$ & $E(\tau^2) = v\theta + (v\theta)^2$
 Die beiden Momente von τ sind gegeben durch die beiden
 in τ durch zwei Ableitungen des Potenzreihenansatzes:

$$M_\tau(t) = e^{v\theta(e^t - 1)}$$

für n.x. $\frac{d}{dt} M_\tau(t) = v\theta e^t \cdot e^{v\theta(e^t - 1)}$

bei: $\frac{d}{dt} M_\tau(t) \Big|_{t=0} = v\theta$

2 $+ v\theta(e^t - 1)$ $\cdot v\theta e^t \cdot e^{v\theta(e^t - 1)}$

$$\text{Επίσης: } \frac{d}{dt^2} W_T(t) = \nu \theta e^\nu \cdot e + (\nu \theta) \cdot t$$

$$\eta' \frac{d^2}{dt^2} W_T(t) \Big|_{t=0} = \nu \theta + (\nu \theta)^2$$

δη

Μετά από απλοποίηση, έχουμε:

$$V(U) = \frac{4\theta^3}{\nu} + \frac{2\theta^3}{\nu^2}$$

Συνεπώς, το κφ-ακ είναι:

$$\frac{[g'(\theta)]^2}{\nu I_X(\theta)} = \frac{4\theta^2}{\nu \cdot \frac{1}{\theta}} = \frac{4\theta^3}{\nu}$$

$$\text{από: } I_X(\theta) = \frac{1}{\theta}$$

Οπότε: $V(U) > \text{κφ-ακ}$

και αυτός είναι φανερό:

$$\text{κ.τ.μ} \quad \frac{4\theta^3}{\nu}$$

$$\frac{k\phi - \alpha n}{\sqrt{W}} = \frac{\frac{40}{\sqrt{1}}}{\frac{403}{\sqrt{1}} + \frac{205}{\sqrt{2}}}$$

PE

Παρασκευή, 19 Νοεμβρίου 2021 2:00 μμ

ΠX) Έστω X_1, X_2, \dots, X_n εσ από $N(\mu, \sigma^2 = 25)$

Να βρεθεί:

α) Το $I_{\mu}(\mu)$ (η πληροφάνεια του δείγματος για το μ)

β) ΝΒΟ του \bar{X} είναι ανεξαρτησταντα συνάρτησες του μ .

Λύση

$$\alpha) \text{ Έστω: } I_{\mu}(\mu) = \nu I_X(\mu)$$

$$= \nu E \left[\left(\frac{\partial}{\partial \mu} \log f(x; \mu) \right)^2 \right]$$

$$= -\nu E \left[\frac{\partial^2}{\partial \mu^2} \log f(x; \mu) \right]$$

$$\text{όσω: } f(x; \mu) = \frac{1}{\sqrt{2\pi \cdot 25}} \cdot \exp \left\{ -\frac{1}{2} \cdot \frac{(x-\mu)^2}{25} \right\}$$

$$\text{και } \log f(x; \mu) = -\frac{1}{2} \log(50\pi) - \frac{1}{2} \frac{(x-\mu)^2}{25}$$

Εξάφ.

$$\frac{\partial \log f(x; \mu)}{\partial \mu} = \frac{x-\mu}{25}$$

$$\begin{aligned} \text{Άρα: } I_{\mu}(\mu) &= \sqrt{I_{\mu}(\mu)} = \sqrt{E\left[\left(\frac{x-\mu}{25}\right)^2\right]} = \\ &= \frac{\sqrt{}}{54} E[(x-\mu)^2] = \frac{\sqrt{}}{54} \cdot \sqrt{50} = \frac{\sqrt{}}{54} \cdot 5 = \frac{\sqrt{}}{25} \end{aligned}$$

Β) Ζητάμε αν υπάρχει στατιστική επιφάνεια στο μ .
 Δυσ. θέλουμε να κεντραρισθεί η λύση στο
 αλγόριθμο GR.

Προσέχουμε ότι \bar{x} είναι α.ε. στο μ .

$$\text{και: κφ-GR} = \frac{1}{I_{\mu}(\mu)} = \frac{1}{\sqrt{I_{\mu}(\mu)}} = \frac{1}{\sqrt{1/25}} = \frac{25}{\sqrt{}}$$

Επίσης, έχουμε: $V(\bar{X}) = \frac{1}{n} V(X) = \frac{25}{5}$

Αρα, ο \bar{X} είναι αναμετρησιακά επιμετρησιακά
ως \downarrow .

Επιπλέον: $a(\bar{X}) = \frac{k\phi - a}{V(\bar{X})} = \frac{25}{25} = 1$.

P3

Παρασκευή, 19 Νοεμβρίου 2021 2:14 μμ

Θ) Έστω x_1, \dots, x_n ε.δ. από $f(x; \theta)$, $\theta \in \Theta \subseteq \mathbb{R}$
 και $\delta = \delta(x)$ εκτιμητής του $\eta(\theta)$. Η δ είναι
 αναστρέψιμη εκτιμητής του $\eta(\theta)$ α.ν.ν
 υπάρχει συνάρτηση $h(\theta)$ τέω.

$$\frac{\partial}{\partial \theta} \log f(x; \theta) = \sum_{i=1}^n \frac{\partial}{\partial \theta} \log f(x_i; \theta) = h(\theta) [\delta(x) - \eta(\theta)]$$

Πχ (Γουάσινγκτον) Έστω x_1, \dots, x_n ε.δ. από $N(\mu, 25)$
 Να βρεθεί αναστρέψιμη εκτιμητής του μ .

Έχουμε:

$$\begin{aligned} \sum_{i=1}^n \frac{\partial}{\partial \mu} \log f(x_i; \mu) &= \sum_{i=1}^n \frac{x_i - \mu}{25} = \frac{1}{25} \left(\sum_{i=1}^n x_i - n\mu \right) \\ &= \frac{n}{25} \left[\frac{1}{n} \sum_{i=1}^n x_i - \mu \right] = \frac{n}{25} [\bar{x} - \mu] \end{aligned}$$

Άρα, η $\delta(x) = \bar{x}$ είναι αναστρέψιμη
 εκτιμητής του μ .

ΣΥΝΕΤΡΙΑ (Consistency)

Ος συνδυασμής ιδιότητα του συνδυασμής
 συνάρτησης στο τεταγμένον το πεδίο του διαστήματος
 \forall να είναι καλή την προσέγγιση του
 παραβέτου θ .

Ορισμός σύγκλισης

α) Αριθμής σύγκλισης ή σύγκλιση κατά πιθανότητα
 λέτε ότι για οποιαδήποτε X_0 συνημνη κατά
 πιθανότητα στο X , και πράττουμε:

$$X_n \xrightarrow{P} X \text{ έαν } \forall \varepsilon > 0$$

$$\lim_{n \rightarrow \infty} P(|X_n - X| \geq \varepsilon) = 0$$

$$\text{ή } \lim_{n \rightarrow \infty} P(|X_n - X| < \varepsilon) = 1.$$

β) Καυρή ή σταθερά πιθανά σύγκλιση

$$X_n \xrightarrow{\text{σ.β.}} X \text{ έαν } : \lim_{n \rightarrow \infty} X_n = X \text{ με πιθαν. } 1.$$

Ορισμός: Η οποιαδήποτε συνάρτηση T_n καλείται
 "αριθμής σύγκλιση" για τον παραβέτου θ έαν

$T_n \xrightarrow{P} \theta, \forall \theta \in \Theta$, και "ισχυρά συναρμύς"

αν: $T_n \xrightarrow{G.R.} \theta$.

ΘΕΩΡΗΜΑ: Έστω T_n αναμετρική συναρμύς του
κατάμετρου θ . Έστω

- i) οι T_n είναι α.ε. του θ , ή
- ii) $\lim_{n \rightarrow \infty} V(T_n) = 0$

τότε η T_n είναι (ααφώς) συναρμύς φουκτινίλια
του θ .

Για να είναι η T_n συναρμύς φουκτινίλια του θ
θα πρέπει να ισχύει: $T_n \xrightarrow{P} \theta$.

Από τον ανίσταμα Chebyshev. Έχουμε:

$$P(|T_n - E(T_n)| > \varepsilon) \leq \frac{V(T_n)}{\varepsilon^2}$$

Όπου: $E(T_n) = \theta$, από το (i) και
 $V(T_n) \xrightarrow{n \rightarrow \infty} 0$ από το (ii).

Συναρτάση: $\lim_{n \rightarrow \infty} P(|T_n - \theta| > \varepsilon) = 0$

και άρα: $T_n \xrightarrow{P} \theta$.